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4. TEMA:QMHaAMNYHU CTPYKTYPU OT AaHHU - AUHAMUNYHUN
MaTpuum

PaboTta c TekcToBu hbannose. MaHunynaumm ¢ H130Be. [JuHaMUYHU MacuBM OT yKasaTenu
KbM Hu3oBe. CopTMpoBKa.

4.1. 3adaHue

[a ce pa3paboTn MeHo-Nporpama 3a obpaboTka Ha TEKCTOBM hbannose, KOATO UMa
cnegHaTta (OyHKUMOHANHOCT:

e 1n36op Ha ghann 3a obpaboTka (NOLMEHHD):

o OT KnaBuaTtypaTta (6e3 ga ce 3anucBa BbB BpeMeHeH hann) — BbBexaa
ce cumBon no cumson go Ctrl/Z;

O OT TeKCTOBM harnn ¢ NPOM3BOSIHO U3bpaHo nme OT noTpebutens;

e (Cb3gaBaHe Ha peyHUK Ha M3Non3BaHUTE AyMU, KaTo ce Npebpoun KOMKO NbTu
ce cpella Bcsika agyma.

e lI3BexxgaHe peyHuKa Ha ekpaHa;

e TbpceHe Ha Ayma B PEYHUKA;

e CopTuvpaHe Ha peyvyHuKa Ha M3non3sBaHuTe Aymu (N0 METOA Ha MEXYyp4YeTo).
N360p Ha HaunHa Ha copTUpPOBKa (MOAMEHHO):

o copTupaHe no a3byyeH pen;

o CcopTupaHe no YyectoTaTa (b6pos) Ha cpellaHe Ha AymaTta BbB (hanna;

e 3anucBaHe Ha peyvyHuKa Ha U3NoN3BaHUTe AyMU B TEKCTOB hann (MMeTo ce 3a-
AaBa B MOMEHTA Ha 3anucBaHe). Ha nbpBuAT pea BLB (hanna ga ce 3anuwle
MMeTo Ha panna OoT KOMTO € Cb3dadeH TOo3M peyvHuk. M30op Ha HauymMHa Ha
3anucBaHe (MoOAMEHHD):

o BCSKa Ayma [a ce 3anuile Ha HOB pef, a cnej Hes Aa ce 3anuLue KOmko
NbTU Ce e cpellana BbLB dhanna;

o 6pos Ha cpellaHnsaTa Ha AymuTe da ce 3anuwaT B OTAeNeH TEKCTOBU
drann, CbC CbLWOTO NME N pasLumpeHue ~.cnt’;

e 3apexgaHe Ha peyHuK OT TeKCToBM dhann.

o KoaupaHe / pekogmpaHe Ha TekcTa:

o koaupaHe - Cb3gaBaHe Ha HOB TEKCTOB daif, Kato AgymuTe ca
3aMeHeHM C HOMepaTa MM MO PEeYHUKa, a BCUYKM pasgenutenun ce
3anaseat. MiImMeTo Ha panna ce 3agaBa OT notpebutens. Ha nbpsus
pen oT (pavna ga ce 3anuwe UMeTO Ha hanra ¢ peyHuka.;

o QfekogupaHe — lNpoynTa ce MMETO Ha peyvHuKa OT KoaupaHus dawnn,
crne KOETO peyHuMKa Cce 3apexga B onepaTMBHaTa namer,
Bb3CTaHOBsSIBA Ce TeKCTa BbB HOB (hpann C nNpou3BONHO M3bpaHOo OT
notpebutens nve;
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4.2. 3a0b/mKumernHu u3ucKeaHusi

dannbT ce obpaboTBa NOTOKOBO — CUMBOJST MO CUMBOJ.

Mporpamata aa moxe ga pabotu ¢ channose ¢ Kupunuua.

Camo BegHbX [a ce oTBaps BXOAHUS TEKCTOB chans: rewind().

YBennyaBaHeToO Ha MacmBa ¢ gymuTe fa He e ¢ realloc() 3a Bcsika HoBa AyMa, a Ha
CTbMKK (3a n3bsrsaHe Ha cermMeHTaumaTa Ha nameTTa).

e [lpoBepkaTta 3a pasgenurte 3a OyMU Ce OCbLLECTBSBa C aBTOMaTHaTa (PyHKUMSA OT
Tema 2.

4.3. [donwbriHumesiHU u3lucKeaHusi

Bcekun oT cTyaeHTMTE nonyyasa gonbrHUTENHa 06paboTka, ohopmMeHa KaTto enemMeHT
OT OCHOBHOTO MEHIO Ha pa3paboTeHOTO NPUNOXEHNE:

e orpeensiHe Ha Han-gbnrata (Han-kbcaTa) Ayma B peyvHuKa.

e onpegensaHe Ha Han-ObLArOTO (Han-KbCOTO) N3peveHne BbLB hanna;

e Hau4MH Ha nogAabpXaHe Ha AYyMUTE B PeYHMKa — Marnku (rnaBHu) OYKBMU;

Bcekn ot cTyaeHTuTe nonyyasa cneymdmryHa obpaboTka:
e Ha4uMH Ha NoaabpXXaHe Ha AyMUTE B PeYHUKa — Manku (rnasHu) OykBu;
e Ha4uMH Ha copTMpaHe — Bb3xoasL, / HU3xoasLw, a3dyyeH pes;

NPOABLKMTETHOCT: 2 1a0. ynpaskHeHus (2x2 y4. yaca)
1 ynpaxHeHue:
pasgenHa KoMnunauusa Ha HayariHus npoekT
Cb3[aBaHe Ha peYyHuKa
copTupaHe Ha peyHuka ( eguH BapuaHT)

2 ynpaxHeHue:
TbpPCEHE Ha AymMa B peyHuKa
3arnMcBaHeTo Ha PeYHNK BbB dpann
KogupaHe v gekogupaHe Ha pevHuKa.

4.4. BubnuomeyHu ¢hyHKUUU 3a peasiu3upaHe Ha rMpoeKkma

®yHKUMM 3a paboTa ¢ AnHamunyHa namet ( ALLOC.H)

void *malloc(size_t size);

void *calloc(size_t nitems, size_t size);
void *realloc(void *block, size_t size);
void free(void *block);

®dyHKUMK 3a paboTta ¢ cumeonHu nocnegosatenHocTn ( STRING.H)

int stremp( const char *string1, const char *string?2 );
char *strchr( const char *string, int ¢ );
char *strcpy( char *strDestination, const char *strSource );
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4.5. O6bwa cmpykmypa Ha npoekma

nporpaMHu moaynm

Project
DICTIONARY
— Source files
main_dict.c
menu.c
dict_func.c
— Header files
menu.h
Dict_func.h

C'bﬂ,'bp)KaHI/Ie Ha Moaynute (paspaboTeHuTe Mmoaynu 1 MmoraTt ga ce Bzemat ot TYK )Z

main_dict .c - cbabpxa rnaBHaTa yHKUMA Mmain 1 TEKCTOBETE HA MeHoTaTa

menu.c - (byHKLMATA 3a n3bop Ha enemMeHT OT MeHIo (C edHa M cblya YHKUKNA aa ce
n3Bexagart n nogMeHoTaTa — Bb3MOXHO € [a ce u3nonsysa n yHKumsiTa ot
NpeauLLIHNTE YNPaXXHEHUS);

dict_func.c - cbabpxa gemnHMuMUTE Ha BCUYKM (PYHKUMK 3@ 06paboTka Ha TekcTa 1
Cb3[aBaHe Ha peyHuKa (4acT OT PyHKUMUTE 3a C NbrleH KOA, a OCTaHanuTe ¢
onucaH anropnTbM 3a HeobxognumaTa obpaboTka — Te ce peanumaupar B
YyacoBeTe ornpeaeneHu 3a NPoBeXxaaHe Ha ynpaXXHEeHUSTa);

menu.h - CbAbpXa npoToTuna Ha pyHKumaTa menu()
dict_func.h - cbabpka npoToTMNMTE Ha (PyHKUUKM 3a 06paboTKka Ha TekcTa U Cb3faBaHe
Ha peyYHuKa;


ModuliRechnik.rar
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CTpyKTypa Ha AaHHUTe

char *dict[] - AMHaMMYEH MacuB OT yKasaTenu,CbXpaHsiBall, agpecute Ha
CMMBOJSTHU MacuB, CbXpaHsiBaLLy AyMUTE Ha PEYHMKA;
Int *count_word - guHamMu4eH Mmacue OT iNnt CTOMHOCTU, CbXpaHsiBalLLl
6pos Ha cpellaHnaTa Ha gymaTa BbB ainna;
Intindex_dict - akTyaneH nHgekc 3a fobaBsiHe Ha HOBa iyMa B PeYHUKA;
Int size_dict - TEKyLL, pasMep Ha MacuBUTE;

HEAP
address_0 int *count_words

char *dict[]
HEAP
KN ‘ —
Address_0

i

Address_1 ml

word 2 ‘ .\l\—/v Address_2 m2
m3
HEAP

word n ‘ ‘\L/V
Address_n
S
address_n _— P

,,,,,,,,,,,,,,,,,,, int size_dict

HEAP
address_last

word last ‘ o\‘

\» Address_L

S

Int index_dict
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4.6. Anzopummu Ha ¢hyHKUyUU 3a ,,cb30asaHe Ha pe4dHUK” u dobaesiHe
Ha dyma e pe4yHukKa”

NMAPAMETPMU:
MakeDictionary( int *status)
FILE*fp - yka3aTen KbB TEKCTOBWS haiisl, OT KOWUTO Lue
ce usrpaxaa peyHuka
char **dict - Hayano Ha macvBa OT ykasaTenu
CbXpaHsiBalLM agpecuTe Ha eHOMepeH
AVHaAMU4YHU CUMBOJSTHU MacuBu C AyMuTe Ha
] peyHuKa
int *size_dict — TekyLl pa3amep Ha peyHuka
int *index — TekyL MHAEKC 3a CbXpaHsBaHe Ha criefBalla
MakeDictionary Ayma B peyHuka
int **count_words — Hayano Ha AMHaMU4YeH MacuB OT int
efleMeHTH CbXxpaHsiBaly 6post Ha cpeLLaHusTa
Ha CbOTBETHaTa Aiyma B pe4HunKa
int *status_ykasaTen CbxpaHsiBall AymaTa, kosiTo Lie ce
no6aBs B peyHuKa
<
A

MpountaHe Ha
cumBON OT ¢haiina

B (intc)
na
OtaensiHe Ha ayma
ComputeWord

c!=EOF pa—w |Cratyc:

pasgenuTen, B Jyma, OTAENeHa,

Ayma

npeobpasyBaHe

(rnaBHu / manku)

Toupper / Tolower

v
Sta =B ayma nobaesiHe Ha fyma
AddToDictionary
aa (dict, size_dict, index,
* count_words, word)
npeo6pa3yBaHe

(rnaBHwu / manku)

Toupper / Tolower

)

pobaBsiHe Ha Ayma

AddToDictionary
(dict, size_dict, index,
count_words, word)

Y > Kpaw
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NAPAMETPMU:

char **dict - Hayano Ha macuBa oT ykasaTenu
CbXpaHsiBaLLM agpecuTe Ha eAHOMEpPEH
OVHaMWYHW CUMBOJTHWM MacuBy C iyMUTe Ha
peyHuka

int *size_dict — TekyLy pasmep Ha peyHuka

— int *index — TekyL MHAEKC 3a CbXpaHsiBaHe Ha crieagalla
ayma B peyHuka

int *count_words — Ha4ano Ha AMHaMW4YeH MacuB OT int
eneMeHTU CbxpaHsiBaLl, 6post Ha cpeLlaHnsTa
Ha cboTBETHaTa Aiyma B peyHuKka

char *word ykasaTten cbxpaHsiBall AymaTa, KosiTo Lie ce
no6aBsa B peyHuka

AddToDictionary
(char **dict, int *size_dict, int *index,
int **count_words, char *word)

Cb3naBaHe Ha AMHaMUYeH
macuB dict ¢ mbpBOHa4aneH HauvanHo

pasmep size_dict cb3faBaHe Ha
(malloc(...)) peyHuka

index =0

! |

! |

! |

! |

! |

! |

! |

! |

! |

! |

! |

|

w 1

| Error |

| na |

| (nvnca Ha AMHaMK4Ha namer) |

! |

|

w 1

| Cb3paBaHe Ha AMHAMUYEH MacuB !

! count_words c nbpBoHavaneH I

| pasmep size_dict |

| (malloc(...)) I

! 1

! I

|

} OcBoboxaaBaHe Ha 1
|

} Count_words =NULL na——p AnHamuHaTa namer » !

‘ 3apeneHa B dict }

} (free(...)) I
|

! |

! |

N RO ]
I

TbpceHe Ha aTa B pe' a
O6paboTka Ha BPCEHE Ha [lymata B pedHik
Tekylla ayma sa ind=FindInToDictionary(...)
nobaesiHe Ha
peyHuKa i
3agensiHe Ha NnameT 3a CMMBOJSIEH MacuB
3a CbXpaHsiBaHe Ha AymaTta c pa3mep
¢ Ind =-1 na—w (strlen(word))
dict[index] = (malloc(...))

Ha AymMmaTta B MacuBa

count_words[index]:=count_words[index}+1

dict[index] = NULL

4

KonupaHe Ha gymata B dict[index] na
count_words[index]:= 1
index :=index+1

|
|
|
I
I
I
|
|
|
|
|
|
I
I
I
|
|
|
|
|
I
| YBenuuyaBaHe 6posi Ha cpeLyaHmsTa
I
|
|
|
|
|
I
I
|
|
|
|
|
|
I
I
|
|
|
|
|
|

Kpawn
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Index = size_dict

PaswupsiBaHe Ha

MacusueuTte,
CbXpaHAaBaLln na
OaHHUTE B peYHuKa #

YBenuyaBaHe pa3mepaHa macuBa B dict
size_dict := sise_dict + DELTA_DICT+1
work=relloc(dict,....)

A

YBenuyaBaHe pa3MmepaHa macuea count_words

work=relloc(count_words....)

count_words := work »

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
}
|
} dict := work
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|




